

पारदर्शिता और जवाबदेही सुनिश्चित करके अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाना लक्ष्य : मनोहर लाल

आईटी अपील सॉफ्टवेयर 'आस' का लोकार्पण

आज समाज नेटवर्क

चंडीगढ़। मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने सूचना प्रौद्योगिकी को नए तरीके से परिभाषित करते हुए कहा कि आज के दौर में आईटी की सही परिभाषा डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन यानी सुदृढ़ बरतना है। उन्होंने कहा कि हमें हैमिनेस इडेक्स को तरफ केंद्रम बढ़ाने है। आईटी का इस्तेमाल करके इन ऑफ लाइन अर्थात प्रदेश के आम आदमी के जीवन में सरलता लाना सरकार का उद्देश्य है।

मुख्यमंत्री बुधवार को यहां हरियाणा सेवा का अधिकार अयोग द्वारा सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के सहयोग से बनाए गए आईटी अपील सॉफ्टवेयर 'आस' के लोकार्पण के मौके पर संबोधित कर रहे थे। मनोहर लाल ने कहा कि पारदर्शिता और जवाबदेही सुनिश्चित करके अंतिम व्यक्ति में खड़े व्यक्ति को उसके घर-द्वार पर सरकारी सेवाओं और योजनाओं का लाभ पहुंचाने के मकसद से यह सॉफ्टवेयर तैयार किया गया है। यह सरकारी सेवाओं की समसंबद्ध तरीके से डिजिटली में मील का पथर साबित



आईटी अपील सॉफ्टवेयर 'आस' का लोकार्पण करते मुख्यमंत्री मनोहर लाल।

आयोग के आयुक्त और मुख्य आयुक्त ने सॉफ्टवेयर की वी जांचकारी

हरियाणा सेवा का अधिकार आयोग के मुख्य आयुक्त टीसी गुप्ता और आयुक्त हरदीप कुमार ने आईटी अपील सॉफ्टवेयर के बारे में विस्तार से जानकारी दी। सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के प्रधान सचिव विनीत मॉन ने विभाग द्वारा की गई आईटी पहलों के बारे में अद्यतन कराया। विभिन्न विभागों के प्रशासकीय सचिव और जिलों के उपयुक्त कार्यक्रम से ऑनलाइन जुड़े।

सुस्त अधिकारी अब नपोंगे

मुख्यमंत्री ने कहा कि जो अधिकारी या कर्मचारी निर्धारित समय-समय के अंदर काम नहीं करता, उसके खिलाफ कार्रवाई होगी और आयुक्त हरदीप कुमार ने आईटी अपील सॉफ्टवेयर के बारे में विस्तार से जानकारी दी। सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के प्रधान सचिव विनीत मॉन ने विभाग द्वारा की गई आईटी पहलों के बारे में अद्यतन कराया। विभिन्न विभागों के प्रशासकीय सचिव और जिलों के उपयुक्त कार्यक्रम से ऑनलाइन जुड़े।

होगा। इसके शुरू होने से लोगों को एक ही प्रतीति से सरकारी है, जब सभी सेवाओं को ऑनलाइन किया जाए। अंतिम तक लेकर जाना है।

मनोहर लाल ने कहा कि आईटी अपील सॉफ्टवेयर एक अच्छी शुरुआत है लेकिन अभी इसके बारे में लोगों में जागरूकता की कमी है इसलिए अभियान चलाने का यह काम की जरूरत है कि इनकी समस्या का समाधान पर केंद्र भी हो सकता है। इस समय 31 विभागों के 546 अधिकृतित लेखकों ने से 277 संचालक अर्थात् सरल पॉर्टल के माध्यम से ऑनलाइन, जबकि 269 संचालक अभिलेखन प्रदान की जा रही है। उन्होंने विभिन्न विभागों के प्रशासकीय सचिवों को निर्देश दिए कि बाकी विभागों को भी जल्द से जल्द ऑनलाइन किया जाए। उन्होंने कहा कि 26 अक्टूबर 2014 को जो नैनू जनसेवा का वाणिज्य स्थापना था, उस समय मुख्यमंत्री, मंत्रियों और सरकारी अधिकारियों के घर व दफ्तर के बाहर लोगों को लाइन लगती रहती थी। उन्हें हर छुट्टे-बुध के लिए प्रदेश की राजधानी आना पड़ता था। अजलत धरत में मुझे एक सच देखकर बड़ी पीड़ा होती थी और अक्सर सोचता था कि क्यों न लोगों के काम पर केंद्र हो। उन्हें अपने काम के लिए सरकारी दफ्तरो के बकर न कोटने पड़े। कार्यक्रम सफलाने के माते डेढ़ महीने के भीतर मॉड्युल सफलाने से सीएम विडो लॉन्च करके आम आदमी को घर बैठे शिकायत दर्ज करवाने का अधिकार दिया। अब तक इस पर लगभग 9 लाख शिकायतें दर्ज करवाई जा चुकी है जिनमें से सवा 8 लाख शिकायतों पर कार्रवाई की गई है। इस तरह देखा जाए तो हर शोध तकरीबन 400 लोगों को अपने छुट्टे-बुध कामों के लिए बर्बाद आना पड़ता था। सीएम विडो के चलते लोगों के समय और पैसों की बचत हुई है। उन्होंने कहा कि अंततः सरल पॉर्टल, वेब हैमिनेस, मेरी फसल-मेरा व्यौरा जैसी अन्य आईटी पहलों को जीवित सुगम हुआ है।

अधिराम बराड़, खाद्य एवं आपूर्ति विभाग के प्रधान सचिव विनीत मॉन, परिवहन विभाग के अधिकृतित मुख्य सचिव अनुराग रत्नोनी, पुरातत्व एवं संग्रहालय विभाग के प्रधान सचिव अशोक खेन्ना, उद्योग एवं वाणिज्य विभाग के प्रधान सचिव विनीत मॉन, परिवहन विभाग के प्रधान सचिव शरद्वती कपूर, राजस्व विभाग के आर्यक नितिन, वायु विभाग के प्रधान सचिव अशोक और अयोग की सचिव मनीषी राज समेत कई वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।